
ATA  DA  TRIGESIMA  QUINTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos dezesseis (16) dias do mês de Novembro  
do ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Quinta sessão ordinária do 
presente  ano  legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio 
Marcos Agante Santinelo, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de 
presença: ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA 
SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – 
PMDB;  MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV; 
MARIA  APARECIDA  COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente 
colocou em votação a ata da 34ª sessão ordinária realizada dia 09 de Novembro 
de 2015, onde a mesma foi aprovada por unanimidade e constou a abstenção do 
nobre  vereador  Dercy  Vara  Neto.  Em  seguida  passou-se  para  a  leitura  das 
matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Of. SMF. nº 119/11/2015 de 06 de 
novembro de 2015 onde solicita a substituição do Projeto de Lei nº 51/2015 que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Chavantes para o exercício de 
2016.  Presidente.  Encaminho  as  comissões  competentes  para  analise  e  seus 
pareceres.  Oficio  da  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Chavantes  de  12  de 
novembro de 2015 em resposta ao oficio nº 170/2015 envia copia do balanço 
patrimonial encerrado em 31/12/2014 bem como os balancetes de janeiro a maio 
de  2015.  Oficio  do  Presidente  da  OAB  subseção  de  Ourinhos  de  06  de 
novembro  de  2015.  Agradecendo a  moção de  congratulação nº  12/2015 pela 
conquista da casa da advocacia na cidade de Chavantes aprovada por essa Casa 
no dia 26/10/2015 e colocando essa Casa de Ourinhos e subsede de Chavantes 
no que for necessário.  Convite.  A Escola Municipal Vera Lucia Roque de Lima 
convida para a solenidade de formatura a ser realizada no dia 26 de novembro de 
2015 às 19:30 horas no distrito de Irapé. E-mail do Deputado Ricardo Madalena- 
solicita as instalações da Câmara Municipal de Chavantes para audiência publica 
da  frente  parlamentar  em  defesa  da  duplicação  da  Rodovia  SP-270  Raposo 
Tavares,  nas  regiões,  Sorocaba,  Itapetininga,  Piraju  e  Ourinhos.  Deliberado 
favorável, os documentos foram enviados para os respectivos destinos. Como não 
há  mais  matéria  para  o  Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso da palavra 
no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Marcio de Jesus do Rego. 
Boa  noite  senhor  presidente,  senhores  vereadores,  publico  presente, 
companheiros  que  acompanham via  internet.  O  que  me  traz  a  tribuna  senhor 
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presidente hoje é pra falar sobre coisas boas, porque a verdade, a gente tem que 
falar da verdade, e o que vem acontecendo a gente vai relatar aqui, por exemplo,  
convido aproveito desde já, em nome do vereador Roberto Gaino, já convido quem 
estiver assistindo a gente, pra vir na frente parlamentar quinta feira porque se trata 
de vidas, é importante, quanto mais gente, a gente estar unida, porque vai estar 
falando da duplicação da Raposo Tavares, sabemos que as dificuldades ali está 
uma estrada muito perigosa. Então é importante se juntar, e vim pra poder apoiar 
com a  união  dos  demais  municípios  para  poder  que  possa,  estar  o  deputado 
Ricardo Madalena ter mais força pra cobrar do governo do estado. Em relação 
agora a semana estive lá no centro cultural, aonde trocou todas as cadeiras, então 
algo positivo da qual a Câmara devolveu dinheiro e assim mesmo Marcos quando 
se trabalha junto as coisas acontece. Estamos atravessando uma crise sim, uma 
crise nacional,  é  uma crise que nossa cidade enfrenta sim, mas muitas coisas 
foram  feita  nessa  administração  de  2013  que  vai  se  findar  em  2016,  porque 
quando pensa em uma politica construtiva as coisas acontecem e vamos e quero 
falar alguns pontos de conquista dessa administração. Foram adquirido duas van 
no valor de 46 mil cada Van, uma maquina retroescavadeira, três ambulância nova 
sendo  uma  delas  adquirido  com  recurso  advindo  da  emenda  parlamentar  da 
deputada Rita Passos da qual o Marco Aurelio teve participação, um caminhão 
furgão para o transporte de merenda escolar, um caminhão coletor para resíduo 
solar,  que  é  para  catar  lixo,  um  caminhão  basculante,  uma  maquina  moto 
niveladora, quatro micro-ônibus adaptado para educação, um trator e uma carreta, 
um caminhão  pipa  na  qual  teve  a  participação  e  intermédio  do  presidente  da 
Câmara,  dois  carros  zero  para  a  secretaria  municipal  de  saúde.  Então  foram 
adquiridos 19 veículos em três anos, foi  feito. Agora foram feito também nessa 
administração  o  recape  asfáltico  do  residencial  Santa  Rosa,  advento  de  uma 
emenda parlamentar do deputado estadual Mauro Bragato na qual a dona Cida 
Costa,  o  Ari  tem  uma  participação  também.  Recape  asfáltico  completo  no 
residencial Santa Fatima com recursos advento da emenda parlamentar deputado 
Valter  Hiroshi,  e  mais  169  mil  recursos  de  recursos  próprios,  recapeamento 
asfáltico da avenida Mário Ranzini, reforma do Posto de Saúde do distrito de Irapé,  
reforma do Posto de Saúde localizado na Cohab/Inocoop, ampliação do Posto de 
Saúde Central e construção de sala de fisioterapia, cobertura do pátio doutor João 
Baptista  do  Irapé,  revitalização  do  terminal  com  recurso  advento  de  emenda 
parlamentar do deputado Milton Monti com apoio essencial do vereador Roberto 
Carlos  Gaino com o deputado Ricardo Madalena,  duas academias ao ar  livre, 
cobertura do pátio da escola municipal Vera Lucia no distrito do Irapé, reforma e 
ampliação do CAPS, obras e andamento para construção do centro de convivência 
do idoso, obras e andamento para construção de duas creches, uma no município 
de Chavantes e outra no distrito de Irapé com capacidade de atendimento pra 150 
crianças  e  irão  atender  300  crianças,  quer  dizer  duas  creches,  duas  grandes 
conquistas  dessa  administração  com  apoio  dessa  Casa  aqui,  assinatura  da 
participação do programa mais medico, Chavantes foi uma das primeira cidades a 
ser  contemplada  com  mais  medico,  convenio  para  a  realização  de  cursos 
frentistas, de desenhos, recepcionistas, almoxarifado, inglês, do Pronatec,  onde o 
aluno  além  de  estudar  sem  custo  nenhum  recebe  dez  reais  por  dia  para 
alimentação  e  transporte,  convenio  para  manutenção  de  sala  descentralizada 
assinada junto com o Centro Paula Sousa tendo formado duas turmas no curso 
técnico  de  administração  de  empresa,  atualmente  cursos  de  contabilidade  em 
andamento,  diversas  operações de  tapa buraco,  fora  alguns dias  o  presidente 
dessa casa devolvendo, vai começar a etapa de tapa buraco, sabemos que tem 
buraco, e já foi devolvido, em breve vai começar um tapa buraco, sabemos que 
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muitos lugares em que ter recape, já está providenciando, o Nosso Teto,  que teve 
uma participação do Roberto  Gaino também com o deputado na qual  hoje  foi 
licitado e as obras começa em breve dias, tem mais 385 mil do deputado Jeferson 
Campos que está tudo certo, só está faltando acertar a contra partida que no raio 
do começo do ano vai, essa emenda vai vir  para o recape do asfalto também, 
então as coisas estão andando,  e  além disso a licitação realizada aguardando 
liberação  que  é  isso  que  acabei  de  falar  do  Rubio  Medina.  Foram  pagos 
pagamento de precatório no valor de 883 mil reais quase um milhão, referente a 
recape asfáltico realizado na gestão de 2000, pagamento de precatório no valor de 
360 mil reais referente a cesta básica a servidores processo judicial das gestões 
anteriores, então quase dois milhões, então poderia ter feito muito mais. Devolução 
de 170 mil referente ao convenio para revitalização da piscina publica municipal  
informando ainda que já feito processo de sindicância e em breve haverá comissão 
processante, regularização de toda a documentação do distrito  industrial  I,  que 
nesse o vice-prefeito teve uma participação e que não estava fácil e desempenhou, 
desdobrou um grande trabalho e hoje já era pra começar as obras lá, mas devido 
ao tempo de chuva já ia começar as obras de agua e esgoto, toda a infraestrutura,  
a caixa já está pronta pra ser instalada, então provavelmente essa semana já inicia 
as obras no distrito industrial I, coisa que na historia de Chavantes vai acontecer, 
que  venha  92  anos,  pela  primeira  vez  nosso  distrito  industrial  as  obras  vai 
começar.  Revitalização  da  praça  Orlando  Quagliato,  a  famosa  praça  do  bode,  
construção do prédio que abriga a secretaria municipal de transporte, o acessa 
São  Paulo  no  distrito  do  Irapé,  ampliação  da  creche  sossego  mão  no  Irapé, 
reforma do CRAS no Irapé, prosseguimento das obras da construção na unidade 
habitacional no distrito do Irapé, sendo que já foram entregues 20 casinhas, foram 
e terminaram as casinhas. E sem contar com o processo de fundiária dos imóveis 
do distrito de Irapé junto ao Instituto de Terra do Estado de São Paulo promovendo 
aos proprietários o direito de ter documentos dos proprietários em seu nome, quer  
dizer,  uma  grande  conquista  para  os  moradores  do  Irapé  eles  terem  toda  a 
documentação. Voltando a falar então a muita coisa que fez e é muita coisa que dá 
pra fazer. A politica quanto ela é construtiva as coisas acontece, mas infelizmente 
pra determinado grupo quanto pior melhor é, porque tem pessoas que quer chegar 
ao poder a qualquer custo o ano que vem, e não é assim, então quer dizer, tanto a 
administração, essa casa de leis aqui foi refém com dois processos de CEI onde 
que  isso  só  alavancou  o  crescimento  da  cidade.  Então  determinado  grupo 
realmente tem travado o crescimento, porque desde que acabou as eleições de 
2012, eu acho que é que nem futebol se você perdeu você tem que pensar na  
próxima partida o que passou, passou não volta mais, uma derrota ela não volta 
mais,  mas  desde que  determinado  grupo perdeu a  eleição  vem massacrando, 
desde  a  administração,  vereador  praticamente,  vem  amarrando,  amarrado,  a 
cidade os três anos, amarraram a cidade, determinado grupo politico amarraram a 
nossa cidade e assim mesmo com todas as dificuldades está aqui a lista de muitas 
coisas  que foram feitas, porque quando pensou em construir, muitas coisas foram 
feitas  e  se  pensar  em  conjunto,  teve  a  participação  do  presidente,  teve  a 
participação  do  vereador,  quando  uniu  pra  fazer  as  coisas,  aconteceu,  e  vai  
acontecer, quando a gente pensar em politica construtiva acontece e em politica 
destrutiva ela só atrapalha. É só isso meu falar senhor presidente. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro 
de  presença.  Passou-se  ao processo  da  ORDEM DO DIA: Projeto  de Lei  nº 
59/2015 –  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  doar  para  a  Companhia  de 
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Desenvolvimento Habitacional e Urbano de São Paulo – CDHU, os terrenos que 
especifica,  em  única  discussão  e  votação,  com  os  pareceres  favoraveis  das 
comissões competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
o Projeto de Lei  nº 59/2015. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia 
passamos ao Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas 
Explicações  Pessoais o  nobre  vereador  Nestor  José  de  Oliveira.  Boa  noite 
senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  presente  e  pessoas  que 
acompanha via internet. É louvável quando vinha, a gente vinha na tribuna para 
elogiar  a  administração,  mas no meu ver  várias coisas que foram citadas com 
referencia a veículos que foram adquiridos, isso é importante para o município, o 
que a gente fica triste é que os veículos infelizmente não estão sendo cuidado, a 
maior parte desses veículos adquiridos de 2013 pra cá, estão num estado que não 
podem sair na estrada. Então é uma falta de capacidade pra fazer a manutenção 
dos veículos, deixando aí veículos, como as vans com 60 mil quilômetros, o motor 
fundido, por falta de agua ou por falta de óleo, então é muito bonito vir  aqui e  
defender a administração, tendo em vista que a administração precisa de veículos, 
sem contar que alguns veículos que chegaram no município já foram de projetos 
das administrações anteriores, é um fato importante a ser dito. Com referencia a 
parte asfáltica não está sendo feito os reparos adequado os tapa buracos, e isso 
significa  que está  sendo  jogado  dinheiro  fora,  porque  um serviço  bem feito,  a 
durabilidade dele é pra 08 anos a 10 anos, o nosso distrito industrial é bom lembrar 
aqui que em 2013 foi tirado uma verba da parte do lazer que seria do camping, 
passar se, e iniciar o nosso distrito industrial, pois bem 2013, e estamos no final de 
2015 e da maneira que está indo eu não acredito se vai iniciar o nosso distrito 
industrial, coisas que na campanha eu prometi brigar por esse distrito industrial, 
mas infelizmente a nossa administração está muito devagar, porque quando não 
há dinheiro pra iniciar alguma obra é justificado, agora quando existe uma verba já 
disponível,  depositado  em  banco  para  essa  finalidade  e  não  dá  seu  inicio, 
infelizmente não tem como a gente falar bem da administração no que refere a 
essa parte que já era pra estar gerando emprego na nossa cidade. É só isso, meu 
boa noite, e muito obrigado. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 
Explicações  pessoais,  Convoco  os  Senhores  Vereadores  para  uma  Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 23 de Novembro de 2015, às 20 horas, 
para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrado a presente Ata 
que  após  ser  lida,  apreciada,  discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos 
Trabalhos, assinada.............................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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